

快报昨日报道了知名歌手臧天朔被捕的消息后,引起了各界的关注。昨天上午,北京市公安局新闻办向外界公布,臧天朔因涉嫌聚众斗殴,已在9月28日被北京警方依法逮捕,目前被关押在北京昌平某地的东城看守所。依照臧天朔涉及的案件性质分析,一些律师认为,臧天朔可能涉及团伙犯罪,如果这样将数罪并罚,最长将被判刑10年。也有律师觉得,如果臧天朔授意他人犯罪,可能被处以死刑。

快报记者 沈梅 李谷 通讯员 张润芝

六个月后可被定罪,面临多种判决后果

臧天朔最重可能判死刑



知情人称臧天朔被羁押在北京市东城区看守所

1 北京公安: 他涉嫌多起恶性事件

今年9月份,臧天朔的妻子报警说,臧天朔去修理厂取车时失踪,随后,臧天朔的妻子取消了报警。因为臧天朔的家人得知,臧天朔并未失踪而是被公安机关带走。

据了解,在臧天朔被抓的时候,他的儿子刚刚出生。

北京市公安局新闻办昨日上午证实,臧天朔因涉嫌聚众斗殴被警方依法逮捕。臧天朔被抓的原因涉及多起恶性事件,他与5年前一起发生在河北廊坊引发命案的聚众斗殴事件及多起其他恶性事件有关。

据悉,臧天朔在北京开酒吧时雇用了一批以东北人为主的势力团伙。2003年,廊坊火车站广场发生一起聚众斗殴事件,当时在廊

坊开酒吧的孙某与合伙人发生利益冲突,从北京找来一批东北人做打手,与对方在廊坊火车站发生火拼,造成一人死亡,而那批东北人背后的老板便是臧天朔。

此外,在北京市通州区武夷花园发生的一起斗殴事件,幕后人物也是臧天朔。今年年初,在北京发生了一起酒后驾车引起的交通事故,肇事车内一名东北男子自称是“臧天朔的人”,并不断托人托关系来影响正常的处理办案过程。另外,臧天朔的其他手下因“犯了事情”也在外地被抓,并直接交代出涉及及到臧天朔本人的部分犯罪行为。警方于是对臧天朔展开了调查,随后,臧天朔便被北京警方采取强制措施。

2 坊间消息: 他曾放狗咬伤警察

今年9月10日左右,坊间就曾传出臧天朔被抓的消息,被抓的原因是有个朋友“出事”后躲到臧天朔家中,警察前来抓人时,臧天朔家中的藏獒咬伤了警察,因而被带到派出所。由于他的手机一直处于关机状态,加上圈内人对此事知之甚少,此事过了几日就被淡忘了,直到昨天才被证实他是被警方带走了。

在此之前,臧天朔最后

一次公开露面是今年8月11日,他以“新歌唱新疆”全国知名音乐人采风团副团长的身份,与刀郎、凤凰传奇组合、吾酷组合等近20位音乐人前往新疆吐鲁番采风。今年6月他还与记者联系,希望为其宣传给灾区儿童创作的歌曲《孩子,别哭》,电话中他再三表示希望能为灾区做出一二点贡献,也希望能够呼吁全社会关注灾区、关注灾区的儿童。

3 律师表态: 他六个月后将被告定罪

按照9月28日左右被抓的时间来推算,到现在臧天朔被北京警方采取强制措施已经有1个多月的时间。由于这起案件是公安部协调北京警方侦办,因此,北京市公安局高层领导在相关文件上批示,要求快速侦破此案,因此该案会特别进行调查处理。

据了解,臧天朔一案涉及人员较多,据说达百人。有知情人透露,被臧天朔卷入案中的一个亲戚“小弟”已经结束调查,前几日回到了家中。

由于人被逮捕,臧天朔的音乐工作室已处于停顿状态。

据北京的李大纲律师表示,按照公安部门的信息显

示,目前臧天朔是被北京警方正式批捕,关押在北京昌平某地的东城看守所。李律师说按照程序,在被批捕后两个月时间内,臧天朔的刑事案件将移交给检察院,如果证据不足,检察院将发回公安机关重新搜集证据。在搜集证据之后,由检察机关提起公诉,像臧天朔这样的案件属于团伙犯罪,涉嫌比较重大的刑事案件,因此程序上可能相对比较长一些,一般在6个月后会正式到法院进行公诉。



臧天朔在廊坊开的酒吧



这是酒吧门口当时斗殴的广场



臧天朔公司所在的小区,传言称该公司目前人去楼空。



臧天朔最后一次公开露面,是与吾酷组合等到新疆采风。

臧天朔被传“劣迹史”

- ★2003年 雇用势力团伙聚众斗殴。
- ★2003年 廊坊火车站广场发生一起聚众斗殴事件,造成一人死亡;北京市通州区武夷花园发生一起斗殴事件。事后证实两起事件幕后人物都是臧天朔。
- ★2003年 演出合同纠纷。
- ★2003年4月21日 宋海贝与臧天朔因演出闹官司。
- ★2005年 斯琴格日勒自曝曾为臧天朔堕胎。
- ★2007年 炮轰《同一首歌》。
- ★2007年 怒骂主持人。
- ★2008年 其乐队成员妻子遭绑架。

4 检察机关: 最严重可能被判死刑

昨日,李律师对媒体分析,按照臧天朔目前的资料显示,他涉嫌团伙犯罪,属于情节比较恶劣,一般会被判处3年以上7年以下有期徒刑;因为聚众斗殴致人死命,可判处5年以上10年以下有期徒刑。按照臧天朔目前的情况,很可能数罪并罚,最多可以判处10年有期徒刑。

而北京市房山区检察院的检察官称,臧天朔可能面临三种后果,若情节严重,可能会判死刑。

如果公安机关经过调查取证,将臧天朔及其手下的人定性为具有黑社会性质的组织,那么该组织犯罪造成人员伤亡,臧天朔将被作为黑社会性质组织的首要分子

承担刑事责任,罪名为领导黑社会性质组织罪和故意杀人罪,数罪并罚。前者的量刑为3年以上,10年以下,后者则可能被判死刑、无期徒刑或10年以上有期徒刑。

如果调查取证后,确认臧天朔和其手下并非黑社会性质的组织,但是臧天朔授意两人以上实施共同犯罪,他将被作为共同犯罪的主犯承担刑事责任,罪名为故意杀人共同犯罪,可能被处以死刑、无期徒刑或者10年以上有期徒刑。

如果调查取证后证明并非上述两种情况,臧天朔对手下员工参与斗殴及致人伤亡并不知情,那么他不需要为其手下的个人行为承担刑事责任。

5 业内说法: 圈里人都管他叫大哥

昨日,记者采访了娱乐圈的几位知情人,他们称臧天朔在圈里人缘很好,虽然他自己屡次发生冲突事件,却都能如愿摆平。圈里人都管臧天朔叫“大哥”,这已经不是秘密了。臧天朔曾经在北京参加过一场演唱会,当要唱歌的时候主持人几次出声打断,臧天朔毫不给面子,当场怒骂主持人:“说说话,我是你干爹你怎么不给大伙说说!”而面对央视的王牌节目《同一首歌》,臧天朔也怒骂一通,称该节目只

让歌手唱老歌,而把新歌都剪掉,阻碍原创音乐的发展,导致新人只能靠选秀来出名。甚至当臧天朔所在的乐队成员妻子被绑架,他都能轻易“摆平”。为了向民警表示感谢,他将自己的单曲CD《承诺》送到了某公安分局。

除了2003年廊坊火车站聚众斗殴和2008年北京酒后驾车事件外,臧天朔牵扯的恶性事件远不止这些。昨日,一位网友在论坛爆料,臧天朔在廊坊发生斗殴事件已经不是第一次。

6 网友爆料: 还有三明星卷入案件

臧天朔被捕一事曝光后,激起了漫天猜测,不少网友开始揣测整件事到底是怎么回事,还会有熟悉的面孔卷入其中。一个叫丹书光光的网友甚至还在博客上爆料,称臧天朔只是被曝光的一位明星,“据说臧天朔案件还牵扯到三个明星”。

昨日,记

者就该网友的说法再次联系到北京市公安局新闻办,一个工作人员在电话中这样回答:“我们只是证实臧天朔涉嫌聚众斗殴被逮捕,其他三位明星的说法我们都不知道。”不过昨日记者从北京同行处得知,目前被捕的还包括臧天朔乐队中的其他两位成员。

记者调查 臧天朔南京酒吧没受影响



立煌酒吧“完好无损”

快报记者 施向辉 摄

臧天朔因涉嫌聚众斗殴被捕,他在廊坊开的酒吧目前也已经关门。那么,他去年在南京投资的立煌酒吧是不是也受到了影响呢?记者昨日致电立煌酒吧的老总童先生,对于臧天朔被捕一事,童先生告诉记者,自己也是看了报纸才知道此事,臧天朔其实只是立煌酒吧的名誉董事长兼音乐总监,并不是酒吧的实际参股人,所以他的被捕对于酒吧并没有什么影响。

童先生说:“臧天朔是我很好的朋友,但自从一个月前就失去了联系,今天看了快报才知道他被捕了。”对于臧天朔在立煌酒吧的身份,童先生表示:“臧天朔只是在音乐上给予我们帮助。”

此外,记者也通过南京公安部门了解到,臧天朔在南京的酒吧治安一直很好,没有任何斗殴事件发生。

各方反应

斯琴格日勒: 对他避而远之



臧天朔曾和斯琴格日勒有过一段情

斯琴格日勒方面对于关于臧天朔被抓一事的采访避而远之。昨日,记者拨通了斯琴格日勒经纪人沈女士的电话。记者刚提臧天朔的名字,沈女士立即一口回绝:“这事不可能,我们不接受任何采访。”沈女士觉得:“臧天朔这事跟我们没一点关系,为啥老找我们啊。”斯琴格日勒曾经与臧天朔有一段剪不断理还乱的感情,这次臧天朔落难,斯琴格日勒会不会去探望臧天朔?记者提出这个问题后,沈女士想都没想就回了句,“怎么可能啊?”

臧天朔前经纪人: 我与此事无关

昨日,记者致电臧天朔的经纪人张笑菊。提起臧天朔,张笑菊立刻撇清关系,说自己在三四个个月前就已经终止了和臧天朔的合作,而是在外面开了一家公司,带其他艺人。而说起臧天朔被抓的事情,张笑菊表示自己的离开与此事无关,但同时张笑菊极力证明臧天朔的人品很好:“他为人特仗义。”

